

奔跑吧, 孩子

2017招生季



人均收到5份通知书,他们会怎么选?

面临选择,他们坚持遵从内心

当毕业升学遇上“选择困难症”,周日来晚报教育展咨询

一个是每年25000美元的奖学金,一个是自己更心仪的学校,怎么选? 郑州中学国际部的高三毕业生许文玥遵从本心,放弃了高额奖学金,只为心中那所学校。和她同样需要选择的还有郑州中学国际部的另外76名毕业生。平均每个人拿到5个Offer,怎么选全靠自己。而毕业季的你们,该如何选? 郑报融媒记者 张勤文/图



毕业了,从校长手中接过毕业证书

平均一个人拿到5个国外大学通知书,怎么选?

77,是郑州中学国际班今年的毕业生数。432,是国外大学录取通知书的数量。100%,是郑州中学国际班毕业生的国外大学入学率。全部收到全美或世界排名前100的大学录取通知,平均算下来每人平均5份通知书。

在这432份录取通知书中,有美国的南加州大学、加州大学洛杉矶分校(UCLA),根据USNEWS全美大学综合排名排第23位和24位。

加拿大的大学:麦吉尔大学、多伦多大学、英属哥伦比亚大学(UBC),是加拿大麦克林杂志医博类前三名。澳大利亚的大学:悉尼大学、墨尔本大学、新南威尔士大学……都在澳大利亚8所五星级大学之列。这么多名校,好难选!

选国外大学,看重奖学金? 其实不是

学生会主席许文明是郑州中学的风云人物,她申请的国外大学,竟然拿到了10个录取通知书。

宾州州立帕克大学、佐治亚大学、雪城大学、明尼苏达双城大学、印第安纳伯明顿大学、普渡大学、阿尔伯塔大学、约克大学……不仅如此,还有奖学金。比如麻省大学就表示提供每年25000美元的奖学金,阿尔伯塔大学也承诺每年10000美元的奖学金。

到底要选择哪所大学? 许文明说,她已经决定要去位于纽约的雪城大学,虽然这所大学仅给她提供每年2000美元的奖学金。“这是一所私立大学,小班化教学,能和老师充分互动。”很显然,她清楚自己更想要的是什么。



分别前热泪盈眶

进入国外高校后 他们依然面临选择

在郑州中学国际部毕业典礼上,历年的毕业生从美国东部、西部、南部、中部,从欧洲各国发来视频。他们个个神采飞扬,自信满满。

2012年毕业的陈先河,的确如他的名字般勇于选择“开辟先河”。他在美国密歇根州立大学读本科,在南加州大学读研究生。

那时郑州的高中国际教育刚起步,还处于迷茫期,很多人不知道国际教育将来能走向何处。他的高中班主任说,陈先河像是早吃“螃蟹”的人,他懂得自己想要什么,并为之奋斗,在面临选择的时候,能够选对道路。

“高中时成绩中等偏上。上了大学后,第一年不适应美国的学习节奏,大二开始好转,大三、大四逐渐适应并取得不小的成就。”陈先河说,大三暑假决定考研,南加州大学的维特比功臣学院看到了他的潜力和成就事业的野心,2016年抛出了录取通知书。现在,他得到了美国最大无线运营商的实习机会。“高中时的GAC课程让我对计算机产生浓厚兴趣,社团活动

也对我与人相处的方式有很大影响”。

2015年毕业的李响,曾经考托福考了6次,就为了拿到最理想的成绩,这得需要多么强大的内心,才能始终坚持自己的选择。高中毕业选择了美国加州大学欧文分校,两年时间拿到了大学本科毕业学分的三分之二还多。“高中GAC课程有一段有趣经历,完全仿真美国大学的上课方式,作业和考试评分机制。我也因此很快适应美国的大学生活和学习。”李响说,上大学会面临很多选择,比如参与自媒体制作,去英国剑桥大学进行交换学习等。

对郑州中学的师长们来说,毕业,不是学生和学校、老师之间缘分的结束,而是另一段缘分的开始。学校关注着每一位毕业生,选取一部分毕业生案例,追踪近5年来毕业生在国外的学业发展,把他们故事讲给在校学生听。目前,通过问卷调查等方式得出的一些调查数据,已经用于矫正郑州中学国际部的课堂教学和人才培养路径的探索。

毕业季来了,面临选择时,怎么办?

六月,是毕业季,就意味着要面临选择。小学毕业生如何选择民办初中? 初三毕业生如何选择高中? 高三毕业生如何选择大学和专业?

教育选择有三层思考。

一是要选择什么样的教育? 学生成才路径有许多条,选择哪一条,关键是你想要什么。

二是你是否选择了这种教育的最佳形态。古语有云“乱花渐欲迷人眼”,毕竟同一条路径有不同的培养形式。

三是你是否有能力适合

这种教育。正所谓适合自己的才是最好的。

郑州中学首届国际班毕业生李昊雨现就职于加拿大赫氏工程公司。在选择高中时,她可以选择多所重点高中,但是她最终选择了国际班。“高中阶段不仅学知识、长技能,更要身心健康、人格完整。我们理想中的学习过程应该是自发的、主动的、快乐的,不可因为过度的竞争压力而使孩子活泼的心理、率真的天性受到压抑。”李昊雨的家长这样说。

陷入“选择困难症”?

28日来郑州晚报品质教育生活展

李开复在《给中国学生的第六封信——选择的智慧》中说:“人生就是一串困难的选择,是一个不断选择的过程。当我们走过人生的旅程,身后留下来的就是我们选择的结果。如果选择的好,我们会感到快乐和成功,会觉得自己对世界,对他人产生了正面影响。”

更多面临着“小升初”和“初升高”的毕业生,你该如何

选择? 郑州晚报第二届品质教育生活展将在5月28日开启。届时,将有郑州市区多所高中和民办初中的招生工作人员到场,为陷入“选择困难症”的学生和家长们提供面对面的咨询。地址是在:河南工业大学嵩山路校区(嵩山路陇海路交叉口向北200米路西)。

我们等着你来,选择适合自己的学校!

今年,郑州166名学子将直升大学

保送上海交大的最多

省招生办消息,郑州市2017年普通高等学校招收保送生录取结束,今年,全市共有166名考生被保送上大学,占全省保送生总数的81.4%。

据悉,经学校、市、省三级资格审查及相关高校综合测评,郑州13所学校的166名考生被全国24所高校录取,录取人数占全省保送生总数的81.4%,包括:外国语学校推荐保送生143人,省级优秀学生17人,中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员6人。166人当中,普通高中152人,普通中专14人。具体为:郑州外国语学校147人,郑州测绘学校4人,郑州市第一中学、河南省外贸学校、郑州科技工业学校、郑州市金融学校各两人,郑州市第十二中学、郑州市第十九中

学、荥阳市第二高级中学、河南省财税金融职业学院、河南省商务中等职业学校、郑州市信息技术学校、中牟县职业中等专业学校各1人。

从录取院校看,保送至上海交通大学的考生最多,有23人;清华大学、北京外国语大学紧随其后,各有19人;北京大学12人;浙江大学11人;武汉大学、北京航空航天大学各9人;对外经济贸易大学、上海外国语大学各8人;厦门大学、河南农业大学各7人;复旦大学、南京大学各6人;河南科技学院5人;南开大学4人;中国人民大学3人;天津大学、中原工学院各2人;外交学院、中山大学、东南大学、东北大学、哈尔滨工业大学、四川大学各1人。 郑报融媒记者 张竞映